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Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária 

Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos treze dias 

do mês de agosto do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da 

Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Vieira 

Lopes - PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; Fabiano Reges Fernandes - PMN; 

Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos – PRB; José Oliveira de 

Lima – PSD; Juvenil Santos Sena - PSDB; Marcos Froes Pereira – PSDC; Nelson 

Dias Fonseca – PtdoB. Faltou a esse ato o Vereador Aparecido Antônio Machado 

– PP. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente 

roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão,  e solicita a 

mim Juvenil Santos Sena para ler um versículo da Bíblia. Logo após foi procedida 

à leitura da Ordem e a leitura da Ata da Vigésima Sessão Ordinária do Primeiro 

Ano Legislativo da Sexta Legislatura, sendo que o Vereador Donato de Jesus 

Almeida ratifica e pede que seja lavrada na ata a fala onde menciona que a 

diferença de arrecadação do ano passado para esses seis meses é de seiscentos 

e quinze mil reais, sendo que apenas 0,63% desse orçamento foi gasto na 

secretaria de agricultura, incluindo até o gasto com folha de pagamento de 

servidores. Em seguida o Senhor Presidente coloca a Ata em votação, ficando 

aprovada por unanimidade. Passou-se a leitura do material de expediente que 

constou de: Projeto de Resolução nº 230/2013, de autoria da Mesa Diretora; 

Indicação n°s 096 e 097/2013, de autoria do Vereador Donato de Jesus Almeida – 

PT; Moção de Aplauso n° 001/2013, de autoria do Vereador Juvenil Santos Sena; 

Comunicado n° CM 194623/2013, de autoria do Ministério da Educação.  Logo 

após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. 

Primeiro Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que 

assiste. Inicia mencionando referente à energia elétrica do município, onde alguns 

colegas Vereadores estiveram em Porto Velho com o Governador  para tentar 

alguma solução. O Senhor Presidente Pede a parte. O Vereador Donato de 

Jesus Almeida cede à parte. O Senhor Presidente diz que esteve em Porto 

Velho na Eletrobrás junto com  mais três vereadores e o Senhor Prefeito, onde 

foram bem recebidos e prometeram que essa semana iriam mandar uma equipe 

técnica para fazer a medição da energia e resolver o problema. O Vereador 

Donato de Jesus Almeida retoma a parte. E segue com seu discurso dizendo 

que procurou a Assessora Jurídica  para mover juridicamente uma ação, mas irá 

aguardar para ver o posicionamento da empresa, e ressalta a necessidade de 

documentar com prazos todas as ações referentes à energia elétrica para que 

deste modo tenha uma base legal e eficiente. Encerra seu discurso dizendo que a 

energia elétrica é necessária em todos os setores e cita varias situações que em 

sua falta trouxe prejuízo. Segundo Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – 

PSDC. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 
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Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Parabeniza o Senhor 

Valdenor por desenvolver um bom trabalho na Secretaria de Saúde. Fala sobre a 

importância de documentar todas as solicitações junto à empresa Eletrobrás, 

conferindo-lhes prazos para resolução das questões. Encerra seu discurso 

agradecendo o Secretário de obras por atender sua reivindicação arrumando a 

ponte da linha C-100, pois isto estava trazendo muitos transtornos para os 

moradores. Terceiro Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao 

público que assiste. Agradece o Secretário de Obras por ter arrumado a ponte do 

travessão B-10 que liga a linha C-80 e a linha C-75. Fala sobre a pavimentação 

asfáltica que está sendo executada no município, e que fotografou após a chuva, 

poças de água na terraplanagem e diz que está buscando junto com a empresa 

para que tome providência antes que conclua a obra de asfalto. Fala que acredita 

que se todos os vereadores se mobilizarem não irão deixar que as coisas sejam 

feitas de maneira errada. Diz que falou com o proprietário da empresa sobre os 

problemas, e o mesmo disse que teria que falar com o engenheiro fiscal do DER 

para tratar do assunto. Encerra seu discurso dizendo que é preciso tomar 

providência e se precaver, pois depois a culpa ficará nos vereadores. Quarto 

Orador, Vereador  João Maria dos Santos – PRB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Fala sobre 

sua ida a Porto Velho junto com outros vereadores, no qual foram tratar de 

interesses da população, assim nesta ocasião foram apresentadas todas as 

dificuldades e prejuízos que o município está enfrentando, e ressalta também que 

disse ao responsável pela Eletrobrás que a população está disposta em fazer um 

movimento de paralisação com fechamento da BR se algo não for feito de 

imediato. Diz que na reunião foi garantido que em até uma semana virá uma 

equipe técnica para fazer um levantamento  e adotar as medidas cabíveis. Com 

relação aos demais assuntos deliberados com Governador, um deles foi o pedido 

para que cedam médicos e solicitaram a construção de três pontes do município, 

sendo que ficou acertado que as pontes serão construídas de imediato. Quinto 

Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. Cumprimenta aos Membros 

da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia parabenizando o 

Secretário da Agricultura e todos os agricultores pelo projeto do Banco da 

Amazônia, ressalta que todos estão na batalha e que muitas vezes os projetos 

travam a agricultura por pequenos detalhes que poderia ser resolvido. Encerra 

seu discurso destacando que a agricultura é que está amparando o município e 

se coloca a disposição para resolver qualquer problema. Sexto Orador, Vereador 

Geroaldo Ramos Silva – PMDB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes.  Fala que a saúde está complicada em todo o Brasil e que não é 

admissível que as pessoas fiquem na Unidade de Saúde por mais de quatro 

horas. Fala de uma reunião que teve com o Governador, com o Deputado 

Ribamar Araújo e o Senhor Té, e mencionou sobre as duas pontes do município, 

e a galeria do Rio Taboca, sobre a melhoria na área da saúde e  de um espaço 
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para aulas práticas de direção. Destaca sua emoção em poder estar frente ao 

Governador  e diz que algo de bom virá para  o município, e ressalta que a 

Câmara de vereadores tem que trabalhar. O Senhor Presidente fala para a 

população que o Governador comentou sobre o pedido do Vereador Geroaldo 

com relação à construção de um espaço alternativo para as aulas de autoescolas 

e também para que a população possa fazer atividade física.  Sétimo Orador, 

Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Fala que 

está contrariado com certas atitudes do Secretário de Obras, especialmente por 

não prestar a devida atenção aos serviços necessários na LC-90 e diz que após a 

sessão irá cobrar com documento ao Senhor Prefeito e quer que ainda essa 

semana resolva os problemas da referida linha. O Senhor Presidente fala que 

concorda com o Vereador Nelson e ressalta que depois é preciso conversar com 

o Secretário para que resolva a situação. Oitavo Orador, Vereador José 

Oliveira de Lima – PSD. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos 

Vereadores e público que assiste. Pede para deixar registrada sua ida a Porto 

Velho, junto com o Vereador João, o Vereador Aparecido Machado, o Senhor 

Presidente e o Senhor Prefeito, onde também se fez presente na reunião o 

Deputado Mauro de Carvalho e o Deputado Saulo para uma audiência com o 

Governador. Fala que antes de conversar com o Governador todos foram na 

Eletrobrás para tratar das dificuldades que o município vem enfrentando, no que 

tange ao fornecimento de energia elétrica. Encerra seu discurso falando que 

foram bem atendidos  pelo Governador que demonstrou interesse em sanar os 

problemas do município na questão das pontes, da prainha e também  da ponte 

que liga o Marca Azul ao Alto Alegre. Não havendo Oradores inscritos, logo o 

Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Grande Expediente. 

Primeiro Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva – PMDB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes.  Fala que sempre contribuiu com a administração 

do município, efetuando a doação de madeiras para construção de pontes. Sobre 

a saúde, fala que alguma providência deve ser tomada, pois há falta de 

medicamentos essenciais para a população. Encerra seu discurso falando que  

Rondônia é um Estado muito promissor e sente-se orgulhoso por residir aqui. 

Segundo Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que 

assiste. Inicia falando referente a uma matéria postada pelo Vereador Nelson 

sobre uma denúncia que um trator da Secretaria de agricultura estaria em uma 

propriedade particular na linha C-95, na BR 364 no Distrito da Vila Nova, onde 

ressalta que há divergências entre a denúncia e o que o Secretário responsável 

disse, sendo que foi mencionado que se tratava de um trator adquirido através de 

uma emenda para a Associação Aspralto, mas convida os Vereadores para 

averiguar a veracidade da informação. O Vereador Fabiano Reges Fernandes 

pede a parte. O Vereador Donato de Jesus Almeida cede à parte. Fala que é 

louvável a atitude do Vereador em ver o que acontece com os maquinários, pois é 
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uma máquina nova, e destaca que um trator não pode ficar três meses em um sito 

particular. Volta a palavra ao Vereador Donato de Jesus Almeida. Destaca a 

respeito de um projeto de lei que cria o Fundo Municipal de Agricultura, onde há 

dinheiro retido no qual poderia estar à disposição do município, mas destaca que 

este projeto está a mais de sessenta dias na prefeitura e não é encaminhado ao 

Legislativo. Externa  sobre a obra de capitação de água no valor de um milhão e 

quatrocentos mil reais, e está parada e não há nenhum sinal que irá funcionar 

sendo que a população tem dificuldade em conseguir água tratada. Fala também 

sobre a obra do portal da cidade que iniciou e está parada, assim é preciso 

buscar informações para mostrar que esse Poder está acompanhando as 

questões que envolvem dinheiro público. Encerra seu discurso dizendo que vai 

requerer ao Executivo para saber qual é o planejamento para equipar o hospital, e 

ressalta que dizer que a arrecadação caiu não convence mais. Terceiro Orador, 

Vereador João Maria dos Santos – PRB. Cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Fala que concorda com as 

palavras do vereador Donato, pois acha que é o momento de dobrar o cuidado 

com a administração do dinheiro público, sendo que todo o país passa por uma 

crise econômica e, é neste momento que o Senhor Prefeito tem que provar que é 

um bom administrador. Ressalta que o Governador reclamou sobre as emendas 

federais que foram cortadas. Pede para registrar que o Deputado Saulo esteve 

presente na reunião em Porto Velho e que o Senhor Prefeito esteve na Caerd 

buscando informações sobre a obra. Quarto Orador, Vereador Nelson Dias 

Fonseca – PtdoB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares, e ao público que assiste. Inicia  convocando os moradores da linha 

C-90 para aguardar o término da sessão para que possam conversar com o 

Senhor Prefeito. Diz que há apenas uma forma de acompanhar a administração e 

é através do projeto de lei orçamentário, e PPA e que o mesmo deve ser 

encaminhado ao Legislativo com brevidade, após terem buscado a elaboração de 

forma participativa. Fala que vai requerer relação de todos os bens móveis 

adquiridos no município entre o ano de 2012 e 2013 e encerra seu discurso 

dizendo que todos os vereadores devem fazer um ofício para requerer ao Senhor 

Prefeito que traga imediatamente  o trator que estava próximo ao Distrito Vila 

Nova para a cidade. Quinto Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. 

Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 

Vereadores e as demais pessoas que estão presentes.  Fala que os terrenos do 

Distrito de Vila Nova não tem  nenhum documento de propriedade e que as 

pessoas residentes no local almejam a regularização dos mesmos com fins de 

legalidade da posse.  Fala sobre os benefícios da castanha, e ressalta que esta 

árvore está sendo derrubada para fazer pontes, e afirma que isso é crime e falta 

de consciência. Fala também sobre um aterro na linha C-80, onde conseguiu uma 

emenda do Deputado Mauro de Carvalho de setenta mil reais, e que se continuar 

nesta lentidão acabará perdendo a emenda. Pede aos vereadores que requeiram 

melhorarias no jericódromo para que a festa seja feita no local, e agradece o 

Deputado Mauro de Carvalho  e diz que sempre está em contato pedindo que 
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ajude na questão das pontes e da energia elétrica. O Senhor Presidente prorroga  

a sessão por tempo indeterminado para o término dos trabalhos. Sexto Orador, 

Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Fala que na viagem a Porto Velho  

conversaram com o assessor do Deputado Hermínio Coelho sobre a construção 

de três salas de aula e dois banheiros para a Escola Tereza Cristina, porque a 

mesma está em situação precária, e o assessor garantiu que esse recurso sairá 

ainda este ano, assim como  prometido que irão construir um colégio no Marco 

Azul.  Diz que fez um requerimento solicitando o conserto da ponte na linha C-

105, e que se algo não for feito irá fazer um protesto na prefeitura. Destaca que 

as pessoas o estão procurando para saber sobre as estradas e os travessões, 

pois não há um bom andamento nas obras e não acredita que conseguirão fazer 

tudo neste ano. Fala que há anos vem pedindo que se faça  um barracão na 

fábrica de manilhas, sendo que se ela funcionasse facilitaria muito a situação. 

Encerra seu discurso falando que conseguiu um recurso de duzentos mil reais 

para a compra de um caminhão para a agricultura, assim pede mais agilidade 

pelos responsáveis por esse departamento. Não havendo Oradores inscritos, logo 

após o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos Oradores inscritos 

em discussão dos Projetos. Não havendo Oradores inscritos, logo após o 

Senhor Presidente coloca em votação a emenda aditiva de n° 001/2013, de 

autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN ao Projeto de lei nº 

1287/2013. O Vereador Donato de Jesus Almeida pede vista as emendas e ao 

projeto de lei n° 1.287/2013, ficando aprovado por unanimidade. Logo o Senhor 

Presidente coloca a tribuna a disposição do Vereador Juvenil Santos Sena autor 

do Projeto de Moção de Aplauso n° 001. O Vereador Juvenil Santos Sena presta 

uma homenagem  a essas pessoas que sempre serão importantes para o 

município, que são os estudantes que fazem parte do time de futebol de campo 

da Escola de Ensino Fundamental e Médio Laurindo Rabelo que honrosamente 

representaram toda a classe estudantil de Alto Paraíso no campeonato JOER, 

onde participaram todos os municípios circunvizinhos, no qual se consagraram 

vencedores em sua categoria  esportiva. Assim almeja congratular com esses 

jovens  e a professora que brilhantemente os treina e os acompanha. Fala que 

esses jovens  merecem todo o respeito e consideração pelo esforço e 

competência servindo de exemplo a todos os adolescentes do município. O 

Senhor Presidente passa então a efetuar a entrega do certificado de moção de 

aplauso juntamente com o autor do projeto aos alunos:  Alessandro Vieira Silva; 

Elber Nogueira Moretes; Clemisson Lima dos Santos; Dablisson Dias da Cruz; 

Cleidisson de Souza Leite; Jeferson Rafael Conceição; Julio Cesar Oliveira; 

Leonan Michel de Oliveira; Luiz Felipe Macedo; Lucas Souza Silva; Marcelo 

Rodrigues; Micael Silva de Souza; Wiliam Macedo Rocha; Wiliam Weslei; Rodrigo 

da Silva e a professora Vanete dos Santos. Logo após o Senhor Presidente 

coloca a Tribuna a disposição da professora Vanete dos Santos para fazer seus 

agradecimentos.  Sendo que a professora externou agradecimentos ao vereador 

Juvenil Sena por presentear com o diploma, e também aos demais Vereadores, 



6 
 

dizendo que esta homenagem ficará lembrada pela escola e pelos alunos. O  

Senhor Presidente diz que todos os vereadores e funcionários agradecem o 

comparecimento da diretora da escola Senhora Mirlei Vicente Bento, da 

professora Vanete dos Santos, dos alunos e demais pessoas que compareceram. 

Logo após o Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição para 

Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador, Vereador Donato de Jesus 

Almeida - PT. Parabeniza a Escola Laurindo Rabelo e todos os alunos que 

representaram o município, em modo especial a professora Vanete, e lembra que 

não é uma disputa fácil. Encerra falando que o esporte é uma maneira de formar 

as pessoas e agradece o pessoal da Vila do Alto Alegre e se coloca a disposição. 

Segundo Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Fala para a 

professora Vanete que representou bem o município, e parabeniza ao vereador 

Juvenil por fazer acontecer este ato e que assim estará reconhecendo os talentos 

de Alto Paraíso. Encerra se colocando a disposição para ajudar  e parabeniza 

todos os alunos. Terceiro Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Fala 

que todos estão de parabéns e ressalta que o fato de lutar já vale a pena e deseja 

boa sorte na disputa no Estadual.Quarto Orador, Vereador José Oliveira de 

Lima – PSD. Parabeniza a professora pela iniciativa de colocar os alunos nessa 

disputa e deseja sorte e tem a certeza que irão representar muito bem a cidade, 

se coloca a disposição e diz que tropeços servem para fortalecer e vencer. Não 

havendo mais Oradores inscritos e mais nada a ser deliberado o Senhor 

Presidente declara encerrada a Sessão, convidando a todos para participarem da 

próxima Sessão Ordinária que acontecerá no dia vinte do mês de agosto do 

corrente ano e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena Primeiro Secretário da Mesa, 

para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e 

demais Membros da Mesa Diretora. 

 

 

 

 

 

 


